
 

 

 
DELIBERAZIONE 

CCOONNSSIIGGLLIIOO  CCOOMMUUNNAALLEE 
Seduta del 26-06-2024 n. 20 

Oggetto: Elezione Presidente e Vice Presidente del Consiglio comunale 

Il giorno  ventisei del mese di giugno, alle ore 21:23, nella Residenza Comunale, in 
seduta pubblica, convocato nelle forme e nei termini di legge, a seguito di invito del 
Presidente, si è riunito il Consiglio Comunale. 

Risultano presenti e assenti, alla deliberazione in oggetto, i Consiglieri: 

LANDRINI 
MORENO Presente Liberatori 

Niccolò Presente 

Rosignoli Daniele Presente Bertini Maria 
Grazia Presente 

Napoleoni Enzo Presente Tili Simone Presente 

Zaroli Rosanna Presente Menghinella 
Federica Presente 

NARCISI ELISA Presente Fuso Nazzareno Presente 

PIERONI DAVID Presente Capodicasa 
Elisa Presente 

Picchio Laura Presente   

Risultano quindi presenti consiglieri n.  13 e assenti consiglieri n.   0.  

Accertata la validità dell’adunanza in prima convocazione, il Presidente Sig. MORENO 
LANDRINI dichiara aperta la seduta alla quale partecipa il SEGRETARIO GENERALE Dott.ssa 
VINCENZA SCICCHITANO. 

Sono designati scrutatori i Consiglieri Sigg: 
Picchio Laura 
Liberatori Niccolò 
Capodicasa Elisa 



COMUNE DI SPELLO – Deliberazione n. 20 del 26-06-2024 
 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

PREMESSO che in data 8 e 9 giugno 2024 si sono svolte le consultazioni per l’elezione 
diretta del Sindaco e del Consiglio comunale; 

VISTO il verbale delle operazioni dell’adunanza dei presidenti di sezione dell’11 giugno 
2024 acquisito al protocollo dell’Ente con il n. 11629/2024, dal quale risulta la proclamazione 
alla carica di Sindaco del Sig. Moreno Landrini, nonché la proclamazione degli eletti alla 
carica di Consigliere comunale; 

DATO ATTO che nel corso della presente seduta di insediamento, in sede di convalida degli 
eletti, è già stata accertata l’assenza di condizioni di ineleggibilità o incompatibilità a carico 
del Sindaco e dei Consiglieri comunali; 

RICHIAMATI: 

-l’art. 39 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 ss.mm.ii. 
-l’art.15, comma 2, dello Statuto Comunale il quale prevede che il “Consiglio comunale 
elegge, fra i Consiglieri comunali che non fanno parte della Giunta, a scrutinio segreto il 
Presidente del Consiglio ed il Vice Presidente. In prima votazione risulterà eletto il candidato 
che ottiene la maggioranza dei 3/4 (tre-quarti) dei componenti del Consiglio comunale; in 
seconda votazione risulterà eletto il candidato che ottiene i voti della maggioranza dei 
Consiglieri assegnati. Dalla terza votazione risulterà eletto il candidato con il maggiore 
numero di voti, in caso di parità viene eletto il Consigliere comunale più anziano di età”; 
-l’art. 5 del vigente Regolamento sul funzionamento del Consiglio comunale il quale dispone: 
“1. In conformità a quanto stabilito dallo Statuto comunale, il Consiglio comunale, nella 
prima adunanza, dopo la convalida degli eletti, ha facoltà di procedere alla elezione del 
Presidente e del Vice Presidente.  
2 Quando il Consiglio non elegge il Presidente il Sindaco ne svolge tutte le funzioni. In tale 
ipotesi il Sindaco è sostituito nella Presidenza dal consigliere anziano, secondo le 
disposizioni dell’art. 40 del d.lgs. 267/2000.  
3 Se il Consiglio procede all’elezione del Presidente questi assume immediatamente le sue 
funzioni.  
4. In caso di assenza o impedimento temporaneo del Presidente le sue funzioni sono assunte 
dal Vice Presidente o, se anche questo sia assente o temporaneamente impedito dal Sindaco.” 
 
RITENUTO pertanto di procedere prioritariamente alla elezione del Presidente del 
Consiglio; 
ACQUISITO il prescritto parere favorevole ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 – 1° comma – 
del D. Lgs. 267/2000 in ordine alla regolarità tecnica della proposta espresso dal 
Responsabile Settore Affari Generali Dott.ssa Sara Ciavaglia 
 
PRESO ATTO:  
-dei risultati della votazione segreta come proclamata dal Sindaco: 
Consiglieri presenti: n.13 
Consiglieri votanti: n.13 
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Preferenze espresse: 
-Rosignoli Daniele: n. 9 preferenze 
-Menghinella Federica: n. 3 preferenze 
-Tili Simone: n. 1 preferenza 
 
ACCERTATO il raggiungimento del quorum richiesto dall’art. 15 dello Statuto Comunale; 
 
RITENUTO di procedere quindi alla elezione del Vice Presidente del Consiglio; 
 
PRESO ATTO:  
-dei risultati della votazione segreta come proclamata dal Sindaco: 
Consiglieri presenti: n.13 
Consiglieri votanti: n.13 
Preferenze espresse: 
-Picchio Laura: n. 9 preferenze 
-Menghinella Federica: n. 3 preferenze 
-Fuso Nazzareno: n. 1 preferenza 
 
ACCERTATO il raggiungimento del quorum richiesto dall’art. 15 dello Statuto Comunale; 
 
Con i risultati delle votazioni segrete sopra precisati 

D E L I B E R A 

1. DI ELEGGERE Presidente del Consiglio comunale il Consigliere Daniele Rosignoli 

2. DI ELEGGERE Vice Presidente del Consiglio comunale il Consigliere Picchio Laura 

3. DI DARE ATTO che, in forza di quanto disposto dall’art.5, comma 3, del vigente 
Regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale il Presidente assume 
immediatamente le sue funzioni. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 
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UDITA la proposta del Sindaco di rendere il presente provvedimento immediatamente 

eseguibile sussistendo i presupposti di urgenza  
 
VISTI gli esiti della votazione in forma palese proclamati dal Presidente; 

 
VOTAZIONE 
Consiglieri presenti  n. 13 
Consiglieri astenuti  n. 0 
Consiglieri favorevoli  n. 13 
Consiglieri contrari  n. 0 
 
All’unanimità dei presenti 
 

DELIBERA 
Di dichiarare la presente deliberazione urgente e conseguentemente immediatamente 

eseguibile, secondo quanto disposto dall’ art. 134, 4° comma del Testo Unico delle Leggi 
sull’ordinamento degli Enti Locali approvato con D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 
 
 
 

 
Il Sindaco:  

MORENO LANDRINI 

  
Segretario Generale 

Dott.ssa VINCENZA SCICCHITANO 

 
Atto firmato digitalmente, ai sensi del D.Lgs. n. 82 del 7.3.2005 e norme collegate 
 
 


